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Nous supposerons , dans les problemes desn* 334, .. ., 359,
que Pintérét de la somme placée au commencement de chaque
année se joint au capital pour porter intérét pendant Pannée
suivante. Lorsque le temps pendant lequel le capital reste
placé sera composé d’un nombre entier d’années, et d’an
nombre de mois moindre que 12, on prendra d’abord les
intéréts composés d’année en année pendant ce nombre entier
d’années ; et ensuite, le nouveau capital qui en résultera sera
placé-a intérét simple pendant le nombre de mois énonce.

534. 30° Prosuime. Calculer combien le capital 480000
frrancs, placé a intérét composé a 6 pour 100 par an, vaudra
dans trois ans.

1 Mfrrope. D'apres la régle du n°® 320, les 48o000f, placés
au commencement de la 1™ année, vaudront 4 la fin de cette
année 480000f < 1,06. Par une raison semblable, la somme
4800007 1,06, placée au comencement de la 2° année, vaudra
a la fin de cette année, {8o000f < 1,06 multipli¢ par 1,06,
ou 480000f_>< 1,06”. Enfin, cette derni¢re somme, que Pon
place au commencement de la 3° année, vaudra a la fin
de cette année, 480000f >< 1,06 multiplié par 1,06, ou
£80000f ><1,06%, ou 480000’ X 1191016, ou 571687f,68.

On voit que pour trouver combien une somine, placée a
intérét composé, 4 6 pour 100 par an, vaut aprés un certain
nombre entier d’années, il suffit de multiplier ceite somme
par une puissance de 1,06 marquée par le nombre des années.

En général, pour trouver combien un capital vaudra au
bout d'un nombre entier d’années, en ayant égard aux inté-
réts des iniéréis &dannée en année, on ajoute le taux de Uar-
gent & 100, on divise la somme par 100; le quotient est un

o i 2 . . . . £
nombre décimal absirait qui exprime combien le capital 1

waut de francs a la fin de la 17 année ; on multiplie le capital
parune puissance de ce quotient marquée par le nombre entier
des années pendant lequel le capital a été placé; le produit
exprime la valeur cherchéde du capital proposé au bout du
temps donné.

2¢ Mérnooz. Lintérét annuel de 100 étant 6', on voit que
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100f payables au commencement d’nne année, valent 106 &
Ja fin de cette année. On trouvera donc combien le capital
480000f, placé au commencement de la 1*® année, vaudra a la
fin de cette année, en posant la proportien

100 ¢ 106 i 480000 : x; dolt x=2508800.

Pour déterminer combien les 508800 placés au commence-
ment de la 2° année, vaudront a la fin de cette année, on
posera 100 %106 :: 508800 : z; d'ett x=539328.

Enfin, on trouve combien les 539328F placés au commence—
ment de la 3° année, vaudront a la fin de cette année, en
posant 100 2 106 12 539328 i x; d'ou x=571687,68.

3¢ Méraobe. Si Von désigne par x francs la valeur de
48o0000f au bout de trois ans, on aura

x=/4Boo00<1,06°; d’ou lz=1I{80000+3/1,06=575717.

En cherchant 4 quel nombre correspond le logarithme
575717, on trouvera x = 571700. Or, la valeur exacte de
z est 571687,68. L’erreur, due a l'emploi des logarithmes,
est donc de 127,32,

RemarQue. On voit que Vintéré: composé de {80000 francs
pendant 3 ans est 57168768 —480000 ou 91687f,68. L'intérét
simple ne serait que de 86400 francs (n° 321).

558. 31° Propuime. Caleuler combien le capital [8ooo00 fr.,
placé & intérét composé, a 6 pour 100 par‘an, vaudra dans
3 ans 7 mois.

1™ M#raope. On cherche d’abord combien le capital 1f vau-
dra au bout des 3 ans 7 mois. Or, 1f vaut au bout de 3 ans,
1£5¢1,06° (n° 334). Pour trouver combien cette derniere somme
vaudra 7 mois plus tard, lorsqu’elle aura été augmentée de ses
intéréts simples pendant 7 mois, on observe que

L’intérét de1f par an étant ofyo6,

Lintérét de 1f par mois est le 122 de of 06 , ou o005,

L’intérét de 1f pendant 7 mois est ofj005% 7, ou ofj035.

Le capital 1f yandra doncaubout de 7 mois, 1f1of,035,0u 15,035, ou 1f x 1,035.

Par conséquent, pour trouver combien une somme payable
19. .
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a une certaine ¢porue, vaudra 7 mois plus tard , il suffit de
multiplier cette somme par t,035.

Le capital 1, qui valait 1 > 1,06’ au bout de 3 ans, vau-
dra donc au bout de 3 ans 7 mois, 1°3< 1,06°>< 1,035, on
1,06° X 1,035 francs. Le capital 480000 [rancs vaudra donc
dans 3 ans 7 mois, 48oooo fois 1,06°< 1,035 francs, ou
fi80000f 3¢ 1,06° 3¢ 1,035, ou 5g169b‘,7488.

Ainsi, pour trouver combien le capital 480000" placé i in-
térét composé, vaudra dans 3 ans 7 mois, il suffit de déter-
miner d’abord la valeur d’un franc au bout de ee temps, qui
est 1,06° 3 1,035 francs; et de multiplier ensuite le capital
480000f par le nombre abstrait 1,06’ X 1,035 qui exprime
combien le capital 1f vaudra de francs dans 3 ans 7 mois.

2¢ M#frrone. On trouvera d’abord, par la 1™ ou la 2° mé-
thode du n® 334, que les 480000’ comptant vaudront
571687568 4 la fin de la 3¢ année. 11 suffit donc d’augmenter
cette dernidre somme de son intérét simple pendant 7 mois;
ce qui revient & chercher combien 5716877,68 payables & une
époque , vaudront 7 mois plus tard.

Or, Vintérét de 100’ en 12 mois est 6%; on obtiendra donc
Pintérét de 1oof en g mois, en posant la proportion

1236357 :z; douxz=35.

Ainsi, 100f comptant vaudront 103",5 dans 7 mois.
On trouvera donc combien les 571687768 vaudront dans
7 mois, a l'aide de la proportion

100 % 103,5 ;3 571687,68 1 z; dou x=591606,7488.

3¢ Mgrnope. Si Von désigne par x franes la valeur de
480000’ an bout de 3 ans 7 mois, la 1™ méthode donnera

x—48oooo x 1,063 x 1y035; d’ou

Iz = 1480000 - 301106 11,035 =5y77211 , = >591714,2857.

Or, la valeur exacte de x est 591696,7488. Lerreur, en plus,
due 3 Pemploi des logarithmes, est donc la différence 17,5369
entre 59171452857 ct 591696°,7488.

536. En géndral : 1°. Pour wrouver combien le capital T
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placé a intérét composé, vaudra au bout d'un temps com-
posé d'années et de mois, on détermine d’abord la valeur
d’un franc au bout du nombre entier des années contenues
dans le temps donné (n° 534 ); on multiplie ensuite cette
valeur de 1f par 1¢ nombre abstrait qui exprime combien le
capital 1f vaut de francs au bout du nombre des mois conte-
nus dans le temps donné (n°322), le produit exprime la va-
leur demandée du capital 1f au bout du temps donné.

2°. Pour trouver combien un capital, placé & intérét composé
pendant un ceriain nombre d’années et de mois, vaudra au
bout de ce temps , il suffit de chercher la valeur d’un franc au
bout du temps donné, et de multiplier le capital par le nombre
abstrait qui sxprime combien 1f comptant vaut de francs au
bout du temps donné; le produit exprime la valeur du capital
au bout du temps donné.

5337. 32° ProButME. Trouver combien 5916967488, payables
dans 3 ans 7 mois , valent en argent comptant. On a pris les
intéréts des iniéréls a 6 pour 100 par an.

Il sagit de trouver quel est le capital z francs qui vaudra
5916967488 dans 3 ans 7 mois, en prenant les intéréts comn-
posés 4 6 pour 100 par an, d’aprés la convention du n° 333.

1" MétronE. On a recours a la régle du n° 536 ; a cet effet,
on cherche d’abord la valeur de if au bout de 3 ans 7 mos,
qui est 1,00% < 1,035 francs (page 292 ). Les 5916967488
exprimant le produit du capital cherché par ie nombre abs
trait 1,06% < 1,035 qui exprime combien if vaut de francs
au bout de 3 ans 7 mois, si on divise 591696,7488 par
1,06° 3< 1,035, le Guotient 48oooo indiquera que le capital
cherché est 480000 francs.

2° Mgrrons. On cherche d’abord combien les 5516967488
payables dans 3 ans 7 mois, valent dans 3 ans, Cest-a-dire 7
mois plus t6t. On trouve par la 2° méthode (page 292), que

. 100! comptant valent 103f5 au bout de 7 mois. On obtiendra

donc combien les 5916967488 payables dans 3 ans 7 mois,
valent dans 3 ans, en faisant la proportion

103,53 100 33 591696,9488: x; d'on, x=571687,68.
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La question est ainsi réduite a chercher combien 571687¢,68
payables dans 3 ans, valent comptant. Or, 106" payables dans
un an, valent 160 comptant; on trouvera donc combien les
571687568 payables 4 la fin de la 3¢ année, valent 4 la fin de
la 2° année, en faisant la proportion

106 : 100 12 591687,68:2; don x=1539328.

On trouvera d’une maniére semblable, & 'aide de deux
proportions, que 539328 payables 4 la fin de la 2° année
valent 508300 A la fin de Ia 1™ année, et que 508800 payables
a la fin de la 1™ année, valent {80000’ comptant,

3¢ MetnopE. Le produit du capital = francs demandé, par
le nombre 1,06%3<1,035 devant étre égal a 5916967488
(page 293), on a

2o 391696,7488
T 1,06°<1,035°

Iz = 1591696,7488 — 311,06 — 11,035 = 5,68123.

On en déduit x =/479988,88 etc. Or, la valeur exacte de x
est 480000. L’erreur en moins, due a emploides logarithmes,
est donc 480000t — 479988',88 etc., ou 1t 11 ete.

*¥558. Nous allons résoudre des problémes sur les intéréts
composés, dans lesquels la quaniité cherchée sera le temps
pendant lequel le capital a €t placé, ou le taux de U'argent.

*33° Prosueme. Trouver dans combien d’années le capital
80000 vaudra 571687168, en prenant les intéréis des inté-
réls a 6 pour 100 par an.

Si Pon désigne par x le nombre des années demandé, la
valeur des 480000 au bout de z années sera 4800003 1,067 ;
il faut done que

d’onn

480000 x 1,067 =571687,656; dou 10l =

57168768
q

Soo00

?
(11,06) X = 157168768 — {80000 = 04075092,
Bl 007592 007502

[106 ~ 0402531 =000 e

La valeur exacte de z étant 3 (page 290), Verreur due 4
Pemploi des logarithmes est moindre que 0,0004.
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34 Prosiimu. Lrouver dans combien de temps le capiial
480000f vaudra 5916g6'7488 , en prenant les intéréls des in~
#éréts & 6 pour 100 paran.

1% Mérmone. On cherche les valeurs successives du capital
480000f au bout d’un an, au bout de deux ans, " etc., jus-
qu’a ce qu’on parvienne au nombre 59169677488, ou a deux
valeurs consécutives qui comprennent ce nombre. On trouve,
d’aprés larégle du n° 354, que les {80000’ valent : 508800  dans
un an, 539328' dans 2 ans, 57168768 dans 3 ans, et
6050889408 dans 4 ans. Les 5016967488 étant compris
entre 57168768 et 60598879408 , le temps cherché est com-
pris entre 3 et 4 ans. Ce temps est donc compose de 3 ans,
plus d’un nombre de mois moindre que 12, que nous allons
déterminer.

Le capital 480000 francs valant 571687568 au bout de trois
ans, il s’agit de déterminer pendant combien de mots cette
dernitre somme doit étre placée a intérét simple, pour deve-
nir 501696f,7488. L'intérét simple des 57168768, pendant le
nombre de mois cherché, doit donc &tre égal 2 la différence
20009f,0688 entre 591696f,7488 et 57 1687",68. Or, lintérét de
571687768 pendant 12 mois, est 571687768 > 0,06 ou
34301f2608. On trouvera donc pendant combien de mois le
capital 571687168 doit ¢tre placé pour rapporter 20009f,0688
d’intérét, en faisant la proportion

34301,2608 : 12 1:20009,0688 : x; don z=7.

Le temps cherché est donc 3 ans 7 mois.

o¢ Mérmone. On désigne par x le nombre des anndes de-
mandé. Les 48oooo franes vaudront au bout de x annes,
480000f 3¢ 1,067 (n° 334). Il faut donc que
: 591696,7488

480000

2 X 11,06 = 591696,7488 — I480000 = 0,09086,

4800003< 1,06 =591696,7488; d’oir 1,06 =

2

~©,09086

e — gétcu
0,02531 :

x 3 0,02531 — 0,09086,
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Le temps cherché est donc compris entre 3 et 4 ans. Ainsi,

le capital 480000f doit étre placé pendant 3 ans 4 intérét com-

posé, et ensuite & intérét simple pendant un certain nombre
de mois (moindre que 12), que nous désignerons par y.

l\.lais, Pargent étant & 6 pour 100 par an, Vintérét de 1f par
mois est of,005 (page 291); Vintérét de 1f pendant y mois est
donc of 005 X< y. Le capital 1f vaudra donc aprés y mois
1f 4 0f,005 3¢ ¥, c'est-a-dire (1 + 0,005 < y) francs. Soi,l;
1 ~+ 0.005£>< J=12. Le capital 1 vaudra z francs au bout de y
nflols. Or, 1" argent comptant vaut 1£<1,66° au bout de 3 ans ;
1 comptant vaudra donc au bout de 3 ans plus 3 mois,
¥ X< 1,06° < z. Les 480000 francs vaudront done au bout de
ce dernier temps, 480000 3< 1,06% X z. Tl faut donc que

480000 X< 1,06° < z = 591696,7488 ; d’oit
Iz = 15916967488 — 1480000 — 3/1,06.

Or, on a trouvé, en calculant 12 nombre des années, que

1591696,7488 — /480000 = 0,00086 (page 295);
dailleurs, 371,06 =0,07593. Ona donc,

12=0,09086 — 0,07503 —o0,01493; d’out z=1,035,

Mais, z=140,005Xy; donc 0,005 J=0,035.

On en déduit y=7. Le nombre de mois cherché est done
Le capital 480000f doit donc étre placé pendant 3 ans o moi?s:

*35° Prosuime. Le capital f8oooc francs, placé 'd“z'ntéréz
composé, vaut-5716871,68 aprés 3 ans. 11 s'agit de irouver le
taux de Uargent.

Si z francs désigne la valeur d%un franc 3 1a fin de la pre-
miére année, les 48oooo franes vaudront 480000 3¢ 2 francs
a la fin de la troisitme année. On doit donc avoir, ’

480000 2°="571687,68; d’ot lr—o0,02531 et & =1,06,

U £ :
: Cela posé : pt,;:sque 1 vau.t 1,06 aprés un an, 100fvalent 106
a la fin de la 1™ année. L’intérét de 1oof par an est donc 6f
L’argent est done & 6 pour 100 par an. '
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Remarque. Lorsqu’on connait un capital, ainsi que sa valeur
aprés un temps donné (composé d’années et de mois), les pro-
cédés arithmétiques ne suffisent plus pour calenler le taux de
Iargent. ;

*359. 36° ProsuimE. Un particulier qui doit 11000 Sfrancs,
paie une rente de 2200f par an pour U'inérét des 1toeof ; 77
voudrait acquitter en deux ans la rente et le capital, au moyen
de deux paiemens égaux effectués ala fin de chague année. On
a égard aux intéréts composés. Il s’agit de trouver la valeur z
de chaque paiement.

L’intérét annuel de 1 1ooof étant 2200, Vintérét annuel de
1f est 22§ ou of 2. Ainsi, 1° comptant vaut 1f2 4 la fin de

11000

Vannée. On en déduit, que les 17000" comptant vaudraient la
fin de la 2¢ année, 1 rooof X 1,2* ou 15840 (n°354). Les deux
paiemens réunis, évalués a cette derniere époque, doivent
done valoir 15840f. Or, le 1" paiement z effectué a la fin dela
1™ année, vaut z 3< 1,2 i la fin de la 2° année; le 2° paiement
effectud  la fin de la 2° année vaut z 4 cette époque. Les deux
paiemens réunis, évalués 4 la fin de la 2° année, valent donc
x X 1,2 + z, ou x mulliplié par 1,2 + 1, ou x> 2,2. Le-
produit de x par 2,2 doit donc étre égal & 15840, Ainsi, en.
divisant 15840f par 2,2, le quotient 7200f exprimera la valeur.
de chaque paiement.

Et en effet: on paie 7200f 4 la fin de la 1™ année, on devait:
2200f pour la rente des 11000f ; on n’acquitte donc que Sooof
sur le capital 11000 qui se trouve ainsi rédnit a 6ooo'; on ne
doit done tenir compte pendant la 2° année que de Vintérét
des 6000’ qui restent dus ; mais, on vientde voir que Fintérét
de 1festo'\2; intérét desBooo’ est done Gooo fois of\2, ou
1200 francs; on ne redoit donc 2 la fin de la 2° année que
6ooof - 1200f , ou 5200'; le second paiement de 7200, effec-
{ué a cette époque, acquitte donc le reste de la dette. Les ques-
tions de cetie espece s’appellent questions d’annuités.
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S VL Regles de fausse position et de double fausse
posiiion.

¥540. 37° PropiME. On voudrait payer 32t avec 10 picces,

en ne prenant que des picces de of et de 5¢.

Siles ro pitces étaient de 2f, elles vaudraient 20f au lieu de
3af; il faut donc augmenter de 32f — 20f ou de 12f la valeur
de ces 10 pieces, sans en changer le nombre. Mais, chaque piéce
de 5%, substituée a une piéce de af, augmente de 3f la valeur des
10 piéces ; on devra donc prendre autant de picees de 57 que
3% est contenu de fois dans 12f; or, le quotient de 12f par 3f
est 4 ; il faut donc substituer 4 pidces de 5fa 4 piéces de of; on
formera donc les 32f avec 4 pitces de 5f et 6 pidces de 2 franes.

‘Remarque. Pour que les questions de cette nature soient
possibles, il faut que la somme & payer soit comprise entre les
deux sommes que I'on obtient, en ne prenant successivement
que des pieces de la plus petite et de la plus grande valeur; et il
faut en outre que 'on trouve un nombre entier pour le nombre
des pieces de chaque espéce.

La méthode précédente & recu le nom de régle de fausse po-

sition, parce quelle conduit au résultat & aide d’une fausse
supposition.

38° Propriue. Un pére, interrogé sur 'dge de son fils, ré-
pond : mon dge est le triple de celui de mon fils, etil y a dix
ans qu'tlen était le quintuple. On demande Udge du fils.

Si le fils a 24 ans, le pére a 72 ans; il y a dix ans, le fils avait
14 ans et le pére 62 ans; or, le quintuple de 14 surpasse 62 de
8 ; Perreur est done 8. On verra de méme que st PAge 24 ans
du fils diminue d’une année, Verreur 8 diminuera de 2. Par
conséquent , pour que cette erreur devienne nulle, il faut que
’ige 24 ans du fils diminue de 4 années. Le fils a donc 20 ans
et le pere 6o ans; il ya dix ans, le fils avait 10 ans et le pere
5o ans ; Pége du peére était donc quintuple de celui du fils.

La méthode quia servi a résoudre le probléme précédent,
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se nomme régle de double fausse position, parce qu’elle conduit
au résultat a aide de deux fausses suppositions.

§ VII. Problémes sur des mélanges et des alliages.

*541. 39° Proprine. Un mélange est composé de 4 litres de
vin & 14 sous le Lire, et de 6 litres & 24 sous. Trouver a com-
bien revient le litre de ce mélange.

Les 4 litres 3 14 le litre valent 4 fois 147, ou 567

Les 6 litres & 247 le litre valent 6 fois 247, ou 1447 ;
Les 10 litres de ce mélange valent done 564 4 1447, ou 2007,
Un litre de ce mélange vaut done le dixiéme de 200, ou 20

En général : Pour obtenir le prix d'une um'tc.z' de mesure d un
mélange, il suffit de multiplier le priz dunc mesure de
chaque espéce par le nombre dé ces mesures, et de diviser
la somme de ces produits par le nombre total des mesures
du mélange. Le prix d’une mesure du mélange est e
compris entre le prix le plus éleve et le prix le moins élevé
d’une méme mesure des substances melangées.

Par exemple, si 'on forme un mélange de 20 litl.'es de vin a
55 le litre, de 30 & 107, de 28 & 147 et de 12! 424", on
trouvera que ce mélange revient a 127 le litre. ;

¥ fo° Proputuz. Mélanger des vins & 147 et a 247 le litre,
de maniere que le mélange revienne a 207 le litre. .

Chaque litre a 14" que Ion vendrait 207, pr(’)cureralt
20f—14* ou 67 de gain; et chaque litre 4 24 que Von ven-
drait 20 donnerait 24" —20" ou 4* de perte, Par conséquent,
pour que le gain compense la perte, il sufﬁ‘t de 111{‘,161:4 litres
A 147 avec 6 litres a 247 ; les 10 litres du mélange reviendront
a 207 le litre. :

17¢ Remaroue. Le plus petit nombre divisible par 6 et par 4
étant 12, il est facile de voir que si Pon divise successllvement
un multiple quelconque de 12, par 6 et par 4, les qu?tlcns res-
pectifs exprimeront les nombres de litres & 7 etd 247 que
Von peut mélanger pour former du vin a 207 le litre. :

2° REmarQue. Quand le nombre total des litres du mélange
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est donné,, on peut facilement trouver combien ce mélange doit
contenir de litres de vin de chague espéce ; car,

To litres du mélange contenant 4t & 14 et 6lity 244,
3 o 4 {II;: Glit
Un litre de mélange contient 31— & 144 et — Aa4s.
io i0
; : B 4
Par conséquent, le nombre de litres de vin 3 147 est les —
: 10
du nombre total des litres du mélange, et le nombre de litres
. 6
de vin & 24" est les = du nombre des litres du mélange.

Par exemple, pour composer 30 litres de vin & 20* Ie litre, on

. : . ; i 06
mélangera 3o/ < 1_46 ou 12" de vin & 14* avec 30/ > — on
10

18 litres de vin 4 24,

3¢ ReMarQuE. Quand le nombre des litres & 147 est donné, il
est facile de trouver le nombre des litres & 24”. En effet; on
vient de voir que 10 litres du mélange contiennent 4 litres 4 147

et 6 litres 3 24%; d’ailleurs, 6 est les g ou les g de 4 ; le nombre

s . % 3 ’
de litres 4 24" doit done étre les = du nombre de litres a 147,

Par exemple, si Fon veut composer du vin & 207 le litre, en
mélangeant du vin 4 247 le litre avec 12 Litres & 14 le Lire,

LA e 3
le nombre de litres & 24* sera les 2 de 12 ou 18,
2

¥ 41© Proviime. Combien faut-il ajouter d’eau a 12 litres
de vin & 157 Ie litre , pour que le mélange revienne & g’ le
litre.

Le prix 97 d’un litre du mélange demandé » multiplié par lc
nombre inconnu x des litres de ce mélange, devant étre égal
an prix total, r2 fois 159 ou 180 du melange, on obtiendra
la valeur de 2 en divisant 1807 par 97, ce qui donne 20. Le¢
nombre cherché des litres d’eau est done 20— 12, ou 8.

" 542. Des raisonnemens analogues & ceux du n° 341 vont
nous couduire aux solutions des problemes sur les alliages.

*42° ProvLEME. On fait fondre 7o grammes d’or au titre de
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0,90 (n° 261) , avec 3o grammnes d'or au titre de o,80. T'rouver
le titre de Ualliage qui en résultera. :

Le produit du nombre des grammes par le titre donnant la
quantité d’or pur (n° 262), on trouve que

~osr d’or au titre de o;4o contiennent 6357 d’or pur,
.%06’ d’or an titre de 0,80 contiennent 248" d’or pur.

Les 10067 d'alliage contiennent done 8787 d’or pur.
Un gramme d’alliage conticnt done 08787 d’er pur.
Le titre de alliage est donc 0487.

En général : Pour trouver le tiire de l’alliag.e g?uz' résu?te
de la fonie de plusicurs lingots , il srgjﬁf t?e multiplier le poids
de chaque lingot par son titre, el c{e diviser la somme de ces
produits par le poids total de I’allufge. i

Par exemple, si U'on forme un alliage de 2?5"" d’or 2 0,05 de
fin, de 306" 4 0,10, de 286” 3 0,14 et de 125" 2 0,24, ‘on’ trou—
vera que cet alliage est au titre de 0y12 par r:'lpport al oE. 7

* 43¢ ProsuimEe. Dans quelle proporiion doit-on combiner de
Tor & o,go de fin, avecde Lor & 0,80, pour composer un al-
liage au titre de 0,87. ;

L’alliage cherché devant étre an titre de 0387‘, un gramme
de eet alliage doit contenir 08",87 d’or fin. Alnsi,

rér d’or A 0igo de fin contient de trop 087igo—o67 37 ou 087y03 djor [.il'l,s‘\'
et sur 167 d'or & o.S'o de fin, il manque 0878;—o8™80 ou 08'103 d o‘r fin.

1l y aura donc compensation en co:?blfzant 76’." (‘i'orla 0,90
de finavec 3¢” d’or a 0,80; carles 10" d’alliage gutteen teront
de cette combinaison contiendront de trop 7 fois ogr,,os ou
o#",21 d’or fin, et il manquera 3 fo:slog’,'o'} ou 08"\21 d.or 211.
Chaque gramme de Valliage demandé doit donc contenir of",7
d’or 2 0,go de fin et oF",3 d’or & 0,80 de‘ﬁn. , .

¥ 44 PropusmE. Un orfevre a dczfx ‘lmgots d'or, dont les
titres sont 0,90 et 0,80, Combien doit-il pre.ndre de grammes
de chaque lingot pour composer 100 'a?hag‘e au titre 0,817.

Les 100 grammes de 'alliage d.emande doweet:t Tenferm‘elr
87 grammes d'or; si l'on pl.'enalt 1008 d’u 1 : hflgot,r ils
contiendraient go#” d’or au lieu de 87¢7, c:est-.a-dire 3¢ de
trop. 11 faut donc remplacer des grammes d’or & 0,90 de fin




